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Assunto: Certificaçãodeestabilidadedo navioAtlântida

Destinatário:Ministério das ObrasPúblicasTransportese Comunicações

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Depoisda anunciadaintençãodo GovernoRegionaldos Açoresem rescindiro contratoestabelecido

comos EstaleirosNavaisdeVianadoCasteloparaa construçãodo ferry-boatAtlântida,destinadoa servir
na RegiãoAutónomados Açores,está em curso uma enormepolémicasobreas responsabilidadedos

atrasosocorridosna referidaconstruçãoe sobreas qualificaçõesdonavio.

Decorrepresentementeum inquéritomasa verdadeé que,semprejuízodas respectivasconclusões,

parece inquestionávelconcluirque a construçãodeste navio sofreu diversase sucessivasalterações,

sugeridase propostaspeloarmadorAtlanticoline(empresapúblicaregional),ou impostaspor ineficiências

do projecto,queeraexternoà empresaconstrutora.

Decorretambémque de todas as ineficiênciasconstrutivasatempadamentedetectadas,todas foram

resolvidascom excepçãoda velocidade.Esta incapacidade- que importaapurar até que ponto não

resultado factode teremsidocolocadosno naviomotorescompotênciainferiorem400 KWao queestava

previsto- seria,segundoa administraçãodos ENVC,passíveldecorrecçãona fasede garantia,logoque
terminassea épocaestival.

Pareceentretantotambéminquestionávelquedo inquéritoem cursodeveriaresultarumasoluçãoque

permitisseresolverum problemadesnecessariamentecriadoentreduasempresaspúblicas.Masparece

também incontornávelconcluir que este incidente e o adiar de soluções estratégicasdo ENVC,

designadamentequantoà carteirade encomendase quantoà presença/ausênciade umaadministração

da empresafeita "à distância",responsabilizatambémo Governopelo desprezoe abandonoa que tem

votadoos ENVC,desdehápelomenosumadécadaa estaparte.

1

D REQUERIMENTO Número Ix

.!!)

PERGUNTA Número 2445 Ix ( 4§! )
.!!)



-..-.......- . . ..... -- --

PCP~
.'"C.'.~_.'..,-, ,. ':__ -.,__ " ~.,

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Entretanto,fomosinformados,duranteumarecentereuniãocoma Administraçãodos ENVCrealizada

nas instalaçõesdosEstaleirosnopassadodia25de Maio,queo pedidoparaa certificaçãoda estabilidade

do navio Atlântidaterá sido feito há já vários mesessem que o IPTM tenha até hoje elaboradouma

decisão conhecidados ENVC. Entretanto,fomos também informados,na mesma altura, que outras

certificaçõesneste âmbito já terão sido emitidaspor diversasentidadesinternacionais,restandouma

resposta,queparecetardar,do IPTM

Tendoemcontao queficadno,solicita-seaoGovernoque,porintermédiodo MinistériodasObras
Públicas,Transportese Comunicações,sejamrespondidasasseguintesperguntas:

1. Há quantosmesesé queos ENVCpediramao IPTMa certificaçãoda estabilidadedo navio
Atlântida?

2. O queé quetematrasadoa certificaçãosolicitadae porquê?

3. Foramou nãosolicitadasao IPTMoutrascertificaçõesrelativasao navioAtlântida?Queresultados

e queseguimentotiveram?

Paláciode SãoBento,de20 Maiode2009

ODeputado:
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